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 תרגיל 5 – אלגברה ליניארית  83-110
להגיש בתרגיל בשבוע של 10-12.11
1) תהי 
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.  שימו (: 
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 בצורה קנונית (מדורגת לחלוטין).  
a. בדק/י שהפתרון הכללי ל
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 בצורה ווקטורית  ניתנת על ידי:
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[image: image5.wmf]a
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 הם מספרים כלשהם. 
b. תפרקו ווקטור פתרון כללי לפי מקדמי
[image: image7.wmf]a

 ו
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 שלו לקבל:
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c. הפתרונות המיוחדים 
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 הם מסומנים.   הסבר איך אפשר למצוא אותם ישר מ
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 בצורה קנונית. מה הקשר בין המרכיבים של 
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אי-תלות ליניארית בין ווקטורים

2) מצאו את המספר המקסימאלי של ווקטורים בלתי תלויים בין הווקטורים: 
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3) אם 
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 היא קבוצה בלתי תלויה ליניארית במרחב ווקטורי 
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, הראו שגם הקבוצה 
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 היא בלתי תלויה ליניארית.  

4) לעומת המצב בשאלה הקודמת, אם 
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 היא קבוצה בלתי תלויה ליניארית ב
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, הקבוצה 
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 של ההפרשים של הווקטורים היא קבוצה תלויה ליניארית.  למה?
הפורש של קבוצת ווקטורים: 
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5) תארו את תת-המרחב של 
[image: image22.wmf]3
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 הנפרש על ידי הקבוצות הבאות.  (ז''א: האם הוא ישר או מישור או כל 
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a. שני הווקטורים 
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b. שלושה הווקטורים 
[image: image25.wmf](

)

(

)

(

)

{

}

0,0,0,0,1,1,1,1,0

.
c. העמודות של מטריצה 
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 עם שני צירים.
d. כל הווקטורים ב
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 שיש להם מרכיבים חיוביים.
6)  אם 
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 הם ווקטורים בלתי תלויים ליניארית, המרחב שהם פורשים הוא מממד ______.  הווקטורים האלו הם ______ למרחב הזה.  אם הווקטורים הם העמודות של מטריצה 
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 הוא _____ מ
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7) מצאו בסיסים לכל אחד מתתי—המרחב הבאים של 
[image: image32.wmf]4
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:

a. כל הווקטורים עם מרכיבים שווים.
b. כל הווקטורים עם מרכיבים שמסתכמים ל
[image: image33.wmf]0
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c. כל הווקטורים שניצבים ל
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 ו 
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d. מרחב העמודות (ב
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) ומרחב השורות (ב
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בסיסים

8)  מצאו בסיס למישור 
[image: image39.wmf]230
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.  רמז: מישור הנתון הוא מרחב האפס של המטריצה 
[image: image41.wmf][
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.  אחר כך, מצאו בסיס לחיתוך של המישור הזה עם המישור ה
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9)  עבור איזה 
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 יש למטריצות הבאות דרגה 
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?


[image: image45.wmf]12505

0022

0002

Ac

d

éù

êú

=

êú

êú

ëû

 ו    
[image: image46.wmf]cd

B

dc

éù

=

êú

ëû

. 

השאלות הבאות הן לגבי מרחבים שה"ווקטורים" הם מטריצות.

10)  מצאו בסיס לכל אחד מתתי—המרחב של המטריצות 
[image: image47.wmf]33
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a. כל המטריצות האלכסוניות

b. כל המטריצות הסימטריות (
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c. כל המטריצות האנטי—סימטריות 
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11)  בנו 6 מטריצות 
[image: image50.wmf]33
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 בצורה קנונית שהן גם משולשות עליון: 
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ארבע תתי-המרחב היסודיים של מטריצה 
[image: image52.wmf]A


עקרון חשוב:  אם 
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 היא מטריצה 
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 עם צורה קנונית 
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 כך ש 
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 היא מכפלה של מטריצות אלמנטאריות), נזכיר ש:  א) 
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) שורות הציר של 
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 הן בסיס ל
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 וגם ל
[image: image62.wmf](

)

T

CR

 (מרחבי השורות של 
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 ו 
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).  ב) 
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 עמודות הציר של 
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 הן בסיס ל
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 הפתרונות המיוחדים הם בסיס ל
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.  ד)  
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 השורות האחרונות של 
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 הן בסיס ל
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12)  
[image: image73.wmf]U

 מתקבל מ
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 על ידי הורדת שורה 
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 משורה 
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מצאו בסיסים לשני תתי-המרחב (השונים!) 
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[image: image79.wmf](

)

(

)

,

NANU
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13)  למטריצה 
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 מגודל
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 יש דרגה 
[image: image87.wmf]5

.  מה הם הממדים של ארבעה תתי-המרחב היסודיים של 
[image: image88.wmf]A

?  מה סכום ארבעת הממדים?  
14)   מצאו בסיסים לארבעה תתי—המרחב היסודיים של המטריצות:
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15)   אם
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 הוא תת—המרחב שנפרש על ידי 
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16)  בלי לדרג, מצאו את המימדים ובסיסים של ארבעת תתי—המרחב עבור:
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17)  בלי למצוא את 
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, מצאו את 
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 תתי—המרחב של: 
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18)  הסבר למה 
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 לא יכול להיות גם שורה של 
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 וגם במרחב האפס 
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a. מצא/י את כל הפתרונות ל
[image: image106.wmf]A

=

x0

 אם 

[image: image107.wmf]1004201

2100013

3410000

A

éùéù

êúêú

=

êúêú

êúêú

ëûëû

.

b. כמה פתרונות בלתי תלויים יש ל
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c. מצאו בסיס ל
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